

通山精准扶贫三问 ②

## 如何改穷业?

记者 杜先龙 甘青 特约记者 陈卫民 李江湖

15日,通山县大路乡新桥冯村村民张细仲当天忙得团团转,既要养鸡,还要伺候龙虾,还要盘弄莲藕。“这养鸡,养虾,种莲藕都是精准扶贫给我量身定制项目,这些都是我做梦都想不到的出路。”

贫穷曾压得张细仲喘不过气来。4个孩子要读书,一个老人要赡养,张家常全年靠借钱勉强度日。

张细仲一直想挣脱贫困,但没钱,没项目,没技术,是他难以跨过的坎。

去年,市直精准扶贫工作队来到村里,针对他身体健康、思想活络的实际情况,给他开出了产业扶贫的药方。政府给了4万元的贴息贷款,养鸡补贴了2000元,养虾补贴5000多元。

一年间,他种植11亩莲藕,饲养200只鸡,养殖25亩龙虾,“日子越过越有奔头了。”

新桥冯村是省级贫困村,全村406户,1658人,人均耕地0.6亩。

村民阮诗营的父母先后得病,尤其是父亲过世后,母亲又患上白血病,将阮家彻底拖进贫困的深渊。

阮诗营在家照顾母亲,失去打工的生活来源,仅靠弟弟独立支撑。去年,精准扶贫工作队推荐她去富民农业生态有限公司做文员。阮诗营实现了家门口就业,

阮诗营实现了家门口就业,

阮诗营实现了家门口就业,